

Προς την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΓΓ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ

Για το δημογραφικό και τα προβλήματα της πολύτεκνης οικογένειας.

Σας ευχαριστούμε που μας δίνεται τη δυνατότητα να διατυπώσουμε τις θέσεις μας για τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολύτεκνες και γενικότερα οι λαϊκές οικογένειες, καθώς και τις πολιτικές – οικονομικές – κοινωνικές προϋποθέσεις για την αντιμετώπισή τους και την οριστική επίλυσή τους.

Κατά τη γνώμη μας οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν πλέον αρκετή πείρα από τις επιπτώσεις της καπιταλιστικής ανάπτυξης συνολικά στη ζωή τους και στις πρόσθετες ανάγκες που υπάρχουν ιδιαίτερα στις πολυμελείς οικογένειες. Να αξιολογήσουν τις εκτιμήσεις του ΚΚΕ, τις θέσεις και τη δράση του και να σταθμίσουν ανάλογα τη στάση τους στις εκλογές στις 25 Ιανουαρίου.

Η ενίσχυση του ΚΚΕ αποτελεί προϋπόθεση για να ενισχυθεί ο ίδιος ο λαός και η πάλη του για να αντιμετωπίσει τα αντιλαϊκά μέτρα που έχουν υλοποιηθεί και αυτά που σχεδιάζονται για το επόμενο διάστημα. Αυτό είναι το συμφέρον του λαού και των πολύτεκνων οικογενειών, διότι την «επόμενη μέρα» θα είναι παρόντες όλοι αυτοί οι παράγοντες, μονοπώλια – ΕΕ – μνημόνια διαρκείας – χρέος - αντιλαϊκοί νόμοι κλπ., που θα συνεχίσουν να κάνουν κόλαση τη ζωή τους. Διότι όποια συνταγή διαχείρισης της καπιταλιστικής ανάπτυξης εφαρμοστεί από την Κυβέρνηση που θα προκύψει από τις εκλογές, θα περιλαμβάνει τόσο τα παλιά όσο και νέα αντιλαϊκά μέτρα προκειμένου να υπηρετηθεί η ανταγωνιστικότητα και η κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. Γι' αυτό άλλωστε τόσο η Νέα Δημοκρατία, όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ αυτά που διακηρύσσουν ως παροχή προς το λαό είναι ορισμένα ψίχουλα προς την ακραία φτώχεια και τίποτα παραπάνω. Ούτε καν επαναφορά ακόμα και στο ανεπαρκές επίπεδο της περιόδου πριν την καπιταλιστική οικονομική κρίση.

Τα προβλήματα που θίγετε στην επιστολή σας και ζητάτε τις θέσεις του ΚΚΕ, κατά τη γνώμη μας έχουν άμεση σχέση, απορρέουν από την πολιτική και τα μέτρα που υπηρετούν την ανάπτυξη υπέρ των επιχειρηματικών ομίλων. Γι' αυτό δεν αποτελεί «ιδιαιτερότητα» της Ελλάδας και εφαρμόζεται ενιαία σε όλα τα κράτη στην ΕΕ, ανεξάρτητα από την ύπαρξη μνημονίων και του ύψους των κρατικών χρεών.

Γνωρίζετε και εσείς ότι στο έδαφος του ανταγωνισμού ανάμεσα στα μονοπώλια για τον έλεγχο των πηγών πλούτου, ξεσπούν και μια σειρά - προς το παρόν - τοπικοί πόλεμοι, με χιλιάδες θύματα και μετανάστες που καταφεύγουν και στην Ελλάδα προκειμένου να γλιτώσουν από τη φυσική εξόντωση, τη φτώχεια και την εξαθλίωση. Στην πραγματικότητα η αιτία αυτής της μετανάστευσης και των προβλημάτων που βιώνει ο λαός στην Ελλάδα είναι κοινή και οφείλεται στο εκμεταλλευτικό σύστημα.

Το δημογραφικό ως πρόβλημα αποτελεί κοινή διαπίστωση απ' όλες τις πολιτικές δυνάμεις. Στην αιτία του όμως και στον τρόπο που μπορεί να αντιμετωπιστεί υπάρχει χάσμα αγεφύρωτο, διότι όλες οι παράμετροι που το συνθέτουν (όροι ζωής, υπογεννητικότητα, μετανάστευση, θνησιμότητα κλπ.) κατά τη γνώμη μας είναι πρωτίστως πολιτικοί – κοινωνικοί, οι οποίοι καθορίζονται και αναπαράγονται από το ίδιο το εκμεταλλευτικό σύστημα. Αυτό δε σημαίνει ότι δεν πρέπει να συνυπολογίζονται και άλλοι παράγοντες που έχουν να κάνουν είτε με την ιστορία, είτε με την παράδοση, την κουλτούρα του λαού μας ή ακόμα και ομάδων πληθυσμού.

Η ανεργία, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, οι χαμηλοί μισθοί, οι δραστικές μειώσεις των κρατικών δαπανών για κοινωνικές παροχές κάθε είδους, η εμπορευματοποίηση της Υγείας και της Παιδείας κ.ά, αποτελούν παράγοντες που αντικειμενικά θέτουν σοβαρά εμπόδια, ιδιαίτερα στους άντρες και τις γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων, στη δημιουργία οικογένειας και στην απόκτηση παιδιών, λόγω της αδυναμίας να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες.

Τα παραπάνω είναι αποτελέσματα των αντιλαϊκών πολιτικών που ακολουθήθηκαν όλα τα προηγούμενα χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις, προκειμένου να υπηρετηθούν τα συμφέροντα των πλουτοκρατών. Είναι πολιτική που εφαρμόζεται ενιαία σε όλα τα κράτη της ΕΕ από όλες τις κυβερνήσεις με τη στήριξη όλων των κομμάτων του ευρωμονόδρομου.

Η αντιμετώπιση του δημογραφικού δε μπορεί να γίνει αν δεν αντιμετωπιστούν ορισμένοι από τους βασικούς παράγοντές του όπως είναι η φτώχεια, η ανεργία, η ανασφάλεια, το κόστος ζωής κλπ. Η ελευθερία επιλογής αν και πόσα παιδιά θα αποκτήσει μια οικογένεια μπορεί να υπάρξει μόνο αν είναι λυμένα, με ευθύνη του κράτους, τα προβλήματα που σχετίζονται με τη γέννηση και την ανάπτυξη του παιδιού.

Το ΚΚΕ καταψήφισε στη Βουλή όλα τα αντεργατικά μέτρα και τους νόμους που ασφαλώς πλήττουν με ιδιαίτερο τρόπο τις πολύτεκνες οικογένειες. Προσπάθησε με την πολιτική του δράση και με τη δράση των δυνάμεών του στις οργανώσεις του εργατικού και μαζικού – λαϊκού κινήματος, να συμβάλλει στην αντιμετώπιση και στην ανατροπή όλων των αντιλαϊκών μέτρων. Να διατηρηθούν ή και να αποσπαστούν λύσεις, όσο αυτό είναι δυνατό στις σημερινές συνθήκες, προκειμένου να ανακουφιστούν και οι λαϊκές πολύτεκνες οικογένειες από τη βάρβαρη επίθεση των δυνάμεων του ελληνικού και ευρωπαϊκού κεφαλαίου.

Το ΚΚΕ αξιοποίησε την κοινοβουλευτική διαδικασία για την προβολή και διεκδίκηση μέτρων υπέρ του λαού και των πολύτεκνων οικογενειών, όπως αυτά που αναφέρετε στην επιστολή σας. Σας υπενθυμίζουμε συγκεκριμένα σχέδια νόμου που κατέθεσε η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ όπως:

- «Επαναφορά κατώτερου μισθού, επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης, 13ου και 14ου μισθού. Ρυθμίσεις για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και κατάργηση αντεργατικών διατάξεων» (03/10/14)
- «Άμεσα μέτρα για την προστασία των ανέργων» (20/03/14)
- «Κατάργηση των μνημονίων, του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής και των εφαρμοστικών τους νόμων-καταγγελία των δανειακών συμβάσεων που έχουν ως προαπαιτούμενο την εφαρμογή των μνημονίων.» (12/07/12)
- «Μέτρα ανακούφισης της λαϊκής οικογένειας» (06/04/12)
- «Για την κατάργηση της λεγόμενης «ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης», του λεγόμενου «τέλους επιτηδεύματος» και του λεγόμενου «έκτακτου ειδικού τέλους ηλεκτροδοτούμενων δομημένων επιφανειών» (19/12/11)

Το ΚΚΕ τόσο στη Βουλή όσο και στους αγώνες του λαού και των πολυτέκνων διαθέτει όλες τις δυνάμεις για την υπεράσπιση του εισοδήματος, της δουλειάς, των κοινωνικών παροχών, για δωρεάν παιδεία, υγεία, πρόνοια, φάρμακα, για μέτρα προστασίας των ανέργων, των ανασφάλιστων, μέτρα στήριξης των νέων ζευγαριών, για δωρεάν βρεφονηπιακούς σταθμούς, καταβολή των πολυτεκνικών επιδομάτων χωρίς περικοπές, φοροαπαλλαγές κλπ. Για την επαναφορά του 13^{ου} και 14^{ου} μισθού και σύνταξης, μέτρα για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, την απαγόρευση των πλειστηριασμών και κατασχέσεων της 1^{ης} και 2^{ης} κατοικίας, τα 751 ευρώ βασικό μισθό για όλους, την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, της «εισφοράς αλληλεγγύης», του

φόρου στη θέρμανση, τη χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους ανέργους κλπ.

Συγκεκριμένα παλεύουμε για:

- Εξασφάλιση σταθερής και μόνιμης δουλειάς σε όλους, με αξιοπρεπείς μισθούς, με πλήρη ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες.
- Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν υγεία, πρόνοια, παιδεία. Κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης σε αυτούς τους τομείς.
- Δημόσιους και δωρεάν παιδικούς σταθμούς, υψηλής ποιότητας, για όλα τα παιδιά χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Κατάργηση των τροφείων.
- Παροχή δωρεάν σίτιση και στέγαση σε όλους τους φοιτητές και σπουδαστές. Κατασκευή σύγχρονων φοιτητικών εστιών και εστιατορίων σε όλες τις σχολές. Μέχρι να γίνει αυτό, το κράτος να εξασφαλίζει τη δωρεάν σίτιση και στέγαση από κατάλληλες υποδομές (π.χ. ξενοδοχεία, εστιατόρια) που υπάρχουν σε κάθε πόλη. Να υπάρχει η δυνατότητα μετεγγραφής των παιδιών των πολυτέκνων, όπως και άλλων κατηγοριών π.χ. ΑμΕΑ.
- Δημόσιες και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες ολόπλευρης στήριξης της πολύτεκνης οικογένειας, της λαϊκής οικογένειας, του νέου ζευγαριού.
- Δημόσιες και δωρεάν κατασκηνώσεις για όλα τα παιδιά, και ιδιαίτερα των πολύτεκνων, των μονογονεϊκών οικογενειών.
- Παροχή φτηνής, σύγχρονης κατοικίας στις πολύτεκνες οικογένειες από το κράτος.
- Αφορολόγητο όριο για την πολύτεκνη οικογένεια τα 50.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 5.000 ευρώ για κάθε παιδί. Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.
- Καμία περικοπή των πολυτεχνικών επιδομάτων, των μισθών, των συντάξεων, των δώρων και του επιδόματος της άδειας.
- Κατάργηση όλων των χαρατσιών.

Για τους ανέργους:

- Μαζικές προσλήψεις ιδιαίτερα στους κοινωνικούς τομείς, όπως της Υγείας – Παιδείας – Πρόνοιας, με μόνιμη σχέση εργασίας και πλήρη δικαιώματα.
- Επιδότηση ανεργίας για όλους τους ανέργους μέχρι να βρουν δουλειά. Καμία μείωση των δικαιούχων του επιδόματος ανεργίας και των σημερινών πενιχρών επιδομάτων. Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος ασφάλισης.
- Πλήρης και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους χωρίς όρους και προϋποθέσεις..
- Μείωση 30% των τιμολογίων των πρώην ΔΕΚΟ με παράλληλη απαγόρευση της διακοπής παροχής νερού, ρεύματος και σταθερού τηλεφώνου.
- Χορήγηση δωρεάν κάρτας απεριόριστων διαδρομών στις αστικές συγκοινωνίες.
- Μέτρα προστασίας των ανέργων, με διαγραφή χρεών από τόκους, πάγωμα της αποπληρωμής των δανείων για όσο καιρό διαρκεί η ανεργία, καμία κατάσχεση κατοικίας λόγω χρεών.
- Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του από το κράτος.
- Κρατική αγορά συγκέντρωσης και διάθεσης τροφίμων σε ανέργους. Δημιουργία κρατικών πρατηρίων για ανάγκες ένδυσης, υπόδησης, ατομικής υγιεινής σε τιμές κόστους.
- Δωρεάν παροχή πακέτου απαραίτητων σχολικών ειδών για τα παιδιά των ανέργων. Πλήρη κάλυψη του κόστους των σπουδών για φοιτητές που οι γονείς τους είναι άνεργοι και φτωχοί αγρότες.
- Να χορηγηθεί 1.000€ ετήσιο εφάπαξ βοήθημα για κάθε παιδί των εργαζομένων και των ανέργων.

Οι παραπάνω στόχοι είναι ρεαλιστικοί γιατί είναι αναγκαίοι για να μπορέσει ο λαός και οι οικογένειες των πολυτέκνων να επανακτήσουν τις απώλειες των τελευταίων χρόνων. Να ανοίξει ο δρόμος για την ανάπτυξη που θα έχει κριτήριο την ικανοποίηση όλων των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Αυτό απαιτεί την κοινωνικοποίηση των επιχειρηματικών ομίλων, την έξοδο από την ΕΕ και τη μονομερή διαγραφή του χρέους από μια λαϊκή εξουσία και διακυβέρνηση που θα μετέχει το ΚΚΕ και θα έχει πρωταγωνιστικό ρόλο ο λαός. Γι' αυτήν την προοπτική το ΚΚΕ διαθέτει όλες του τις δυνάμεις για την ανάπτυξη της λαϊκής πάλης και της κοινωνικής συμμαχίας των εργατοϋπαλλήλων, των αυτοαπασχολούμενων της πόλης και του χωριού, των φτωχών αγροτών, της νεολαίας και των γυναικών των λαϊκών οικογενειών.

Η αποφασιστική ενίσχυση του ΚΚΕ στις επερχόμενες εκλογές στις 25 Ιανουαρίου θα σημάνει ισχυροποίηση της λαϊκής αντίστασης και αντεπίθεσης μπροστά στα νέα αντιλαϊκά μέτρα που είναι έτοιμα για εφαρμογή απ' όποια κυβέρνηση προκύψει.

9 Ιανουαρίου 2015

**Δημήτρης Κουτσούμπας
Γ.Γ. της ΚΕ του ΚΚΕ**